

Omul de la planșetă

Un tren cu mașini agricole noi noue alergă spre Bărăgan și raze de soare scînteiază pe lucul metalului; în cartier s-a înălțat un nou bloc, zvelt și impresionant, cu balcoane spre stradă, în culori vii; o nouă uzină a intrat în producție și acum răștiră pe fundalul cerului limpede o acuarică cenușu-lăptoasă; cetățeanul se oprește la intersecția străzii, lăsînd să se scurgă un lung și răsunător autocamioane în rodaj...

Multe, foarte multe lucruri din zilele noastre — și de care ne folosim în viața de toate zilele — sînt realizate în țara noastră, atât de umitor schimbata și reînnoită în anii puterii populare. Ne gândim cu plăcere la cei ce le-au făcut, muncitori, tehnicieni, ingineri. Și nu uităm nici pe proiectanți, acești adevărați poezi în munca, vizitatori îndrăzneți și totodată oameni practici în cel mai strict înțeles al cuvîntului.

În timpul prețutindului, în fabrici și uzine, în institute de proiectare, pe șantiere, cu planșetele înșirute de-a lungul ferestrelor mari ale birourilor. Au nevoie de lumină din afară, dar mai mult ca de orice au nevoie de lumină din interiorul fiecăruia, de fantezie îmbinată cu o cunoaștere la zi a realizărilor științei și tehnicii moderne. Pentru ei sînt cei ce prind pe hîrtie imaginea concretă a tehnicii timpului. Înseamnă că înainte de a se ori materialul și de a se turna piesele, înainte de a se săpa fundațiile și de a se construi clădira sau utilajul, se conturează mai întâi pe planșeta proiectantului. De pregătirea lui profesională și, mai ales, de felul cum înțelege cerințele generale, depinde în mare măsură dacă ceea ce se va construi va avea un cit mai mare folos social.

Între planșeta și omul de la planșetă, este unul din mii de proiectanți. Lucrează la uzina brăileană „Wilhelm Pieck”. Om vîrstnic, cărnăuț, inginer cu prestigiu. Alături se vede un vraf de schițe creionate liber. Este aceeași schiță a unui noul compresor, însă în variante numeroase. Asemenea schițe are și acasă, pentru că inspirația, ideea, nu așteaptă să vii la uzină, să semnezi în condică și abia după aceea să-ți anunțe mult așteptată ei sose. Omul pasionat de munca lui, dăruit profesiei sale, rămîne astfel în orice împrejurare. Așa este și inginerul Virgil Arion. Sînd în fața planșetei, își pune aceeași întrebare care-l preocupă de cîteva săptămîni: care din aceste variante răspunde sarcinii puse de partid, de a realiza produse de înaltă calitate, folosind soluția tehnică cea mai economică?

Problemele construcției socialiste deschid oamenilor de la planșetă o largă perspectivă, nemălințită pînă acum. Directivele C.C. al P.M.R. privind criteriile principale ale întrecerii socialiste aduc în atenția generală unul din principalele obiective ale vieții noastre economice — ridicarea continuă a calității produselor — astfel încît ele să facă mare cinste întreprinderilor socialiste ale țării. În domeniul construcțiilor de mașini, asistăm la o perseverență muncă de modernizare a produselor industriale și de asimilare de noi utilaje și mașini, cu indici tehnici și economici superiori.

Un lucru este cîș se poate de limpede: pentru ca proiectantul să poată elabora proiecte tehnice și de execuție la un înalt nivel calitativ, este absolut obligatoriu să cunoască posibilitățile tehnologice ale uzinei care va realiza aceste proiecte. Comitetele de partid ale multor uzine procedează bine atunci cînd iau în discuție, pe lingă probleme specifice proiectărilor — un ritm viu în executarea lucrărilor, studiarea literaturii de specialitate, colab-

PE BAZA FOLOSIRII FORAJULUI CU TURBINA

Petroliiști din țara noastră au întîmpinat cea de-a 17-a aniversare a eliberării patriei cu un succes deosebit: îndeplinirea cu 10 zile înainte de termen a planului de foraj pe primele 8 luni ale anului. La obținerea acestui succes o contribuție însemnată a avut extinderea metodei de foraj cu turbina. Sondorii au realizat cu turbina 42 la sută din lucrările de foraj față de 36 la sută cîț era stabilit în plan; s-au obținut pe întreg sectorul de foraj economii peste plan de peste 15.000.000 lei. (Agerpres)



Nou pelsaj bucurestean: blocul recent construit pe bulevardul Magheru. (Foto: M. Andreescu)

Fiecare comunist — exemplu în muncă

Secția școlărie a uzinei „23 August” din Capitală a fost utilizată în ultima vreme ca mașină de înaltă tehnicitate, pe care le minuscule muncitori din ce în ce mai bine pregătiți, cu o practică îndelungată în meserie.

Tot pentru îmbogățirea cunoștințelor profesionale au fost organizate schimburi de experiență între stîngarii și trezorii. În cadrul clubului au avut loc numeroase conferințe cu caracter tehnic.

Biroul organizației de bază urmărește ca pe gătirea profesională să se facă paralel cu ridicarea nivelului cultural al muncitorilor. Un număr de 40 de muncitori au fost repartizați să-și completeze studiile la școala de cultură generală. Printre aceștia se află ajutorul Carol Dina, strungarul Constantin Fiecu, sudorul Marin Mares, rectificatorul Ion Robu și alți trunțași în muncă și în învățatură. Toate aceste măsuri inițiate și sprijinite de organizația de partid au făcut ca, în timp de un an, din cei 73 de muncitori din secție,

SIRE Actualitatea SIRE

Din mozaicuri colorate

BRASOV (coresp. „Scînteia”). — Constructorii de pe șantiierul de locuințe din panouri mari prefabricate „Steagul roșu”-Bresov sînt preocupati de găsirea a noi soluții care să ducă la un mai mare confort în apartamente. Recent s-a experimentat pe șantiier folosirea la pardoseli a unor mozaicuri colorate de calitate superioară. Probele făcute au dat rezultate bune. În ziua de 25 august a blocului nr. 2 echipa de mozaicari condusă de Mihai Hengan a trecut la executarea mozaicurilor colorate în corauri, în fișii și cu fișii delimitatoare din sticlă. După acest procedeu se vor turna mozaicurile la toate cele 380 apartamente care fac parte din cvartierul „Steagul roșu” IV.

Campionatele de atletism ale R. P. Romîne

Atleți și atlete din 15 țări ale Europei participă la cea de-a XIII-a ediție a tradiționalei competiții internaționale de atletism ale R. P. Romine care au început ieri după-amiază pe stadionul Republicii din Capitală. Participanții la această mare competiție sportivă înscrisă printre cele mai importante din Europa au furnizat în prima zi întrecerii mult așteptate. (Citiri cronica de la rubrica sport)

Schimb de experiență între bibliotecari

TG. MUREȘ (coresp. „Scînteia”). — La Toplița a avut loc ieri un schimb de experiență între bibliotecari privind munca cu cartea, organizat de bibliotecă regională din Tg. Mureș. La acest schimb de experiență au participat metodologii ai bibliotecii regionale, bibliotecarii principali raionali și numeroși bibliotecari fruntași în munca de la sate.

Lucrări de modernizare a unor șosele

În cadrul lucrărilor de modernizare a șoselei naționale Constanta-Tulcea, zilele acestea a fost terminată asfaltarea porțiunii Ovidiu-Baia, realizându-se sarcina de plan pe acest an cu 4 luni înainte de termen. Lucrările continue la asfaltarea drumului spre Babadag. De asemenea a fost terminată lucrările de modernizare a șoselei Rm. Vlcea-Sibiu — din defileul Oltului — în lungime de 100 km.



LIA MANOLIU, cîștigătoarea probei de aruncare a discului

DE PESTE HOTARE

68 ȚĂRI AU VOTAT ÎN ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. REZOLUȚIA AFRO-ASIATICĂ privitoare la agresiunea împotriva Tunisiei.

VEȘTEA DEMISIEI PREȘEDINTELUI BRAZILIEI J. QUADROS, a provocat largi demonstrații ale poporului brazilian împotriva forțelor reacției care au determinat această demisie. (Telegramuri în pag. IV-a).

O CIOCNIRE ÎNTRU ȚĂRANI ȘI MILITARI JAPONEZI a avut loc la baza aeriană militară Komatsu (prefectura Ishikawa), unde staționează unități ale aviației reactive a forțelor aeriene militare japoneze. S-au înregistrat răniți. Cauza acestui ciocniri a fost refuzul autorităților militare japoneze de a plăti țărănilor compensațiile promise pentru reținerile pășunilor lor în vederea construirii obiectivelor militare.

250 AFRICANI AU FOST UCISI ÎN RUANDA URUNDI în luna august de către colonialiștii. În regiunile în care au loc acțiuni paratative și trupe belgiene motorizate.

LUPTA PATRIOTILOR DIN RHODESIA DE NORD împotriva dominației coloniale engleze se intensifică. Vineri, 300 de patrioți înarmați au atacat două unități engleze în partea de nord a țării. Cu o zi înainte, un grup de 150 de patrioți a atacat o unitate britanică care s-a năpustit asupra satului Kapata din provincia Luapula.

Clujul — un oraș tot mai frumos

CLUJ (coresp. „Scînteia”). — Florile multicolore sînt podoabe prețuite ale parcurilor, scuarelor, trotuarelor, balcoanelor. Ele fac din Cluj un oraș din ce în ce mai strălător, mai frumos. Numai în acest an s-au plantat peste 1.100 flori, răsadurile și acolo unde pînă nu de mult era doar pîrîș sau creșteau bălîșii. Suprafața parculorilor noi amenajate în acest an este de peste 35.000 m.p. Pe străzi s-au plantat, de asemenea, peste 3.300 arbori ornamentali.

O vie activitate s-a desfășurat în acest an la pavarea unor străzi și pietruirea altora mai înfărmice. Au fost executate pavaje pe o suprafață de 23.700 m.p. și s-au pietruit străzi pe o suprafață de 60.000 m.p. Au fost reparate 16 poduri cu o lungime de 84 m. l., iar în parcul orașului s-au construit numeroase podoabe ornamentale.

TELEGRAMĂ

Tovarășului GHEORGHE GHEORGHU-DEJ
prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

București

Dragi tovarăși,

Permiteți-ne ca, în numele întregului popor coreean și al nostru personal, să vă transmitem din partea noastră mulțumiri profunde pentru felicitările calde și salutul frătesc adresat de dv. cu ocazia celei de-a 16-a aniversări a eliberării Coreei.

Exprimîndu-ne convingerea că relațiile de prietenie și de colaborare în spiritul internaționalismului proletar, care s-au făcut în cadrul luptei comune duse împotriva politicii agresive a imperiaștilor și pentru triumful cauzei păcii și socialismului, se vor întări și dezvolta și în viitor și de zi, urăm dv. și poporului frate român noi și noi succese în opera de desăvîșire a construirii socialismului în țara dv. și în lupta pentru o pace trinitică în Balcani și în lumea întreagă.

KIM IR SEN
președintele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, președintele Cabinetului de Miniștri al Republicii Populare Democratice Coreene

TOI EN GHEN
președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene

Phenian, 25 august 1961

Nicolae Florescu este șeful unei brigăzi fruntașe de sudori de la uzina „Stoava roșie” din Capitală, care și-a îndeplinit toate angajamentele luate în întrecerea socialistă în cîntecul zilei de 23 August. Luna de lună, muncitorii din brigada lui Nicolae Florescu își realizează planul cu o zi-două înainte. În luna august ei au economisit 400 kg. electrozi. (Foto M. Cloș)

Complex spitalicesc la Bacău

BACĂU (coresp. „Scînteia”). — În jurul actualului spital unificat de adulți din orașul Bacău se construiește de zor. Zilele acestea intră în folosință un spital modern de copii. El are 250 de paturi, este luminat fluorescent, înzestrat cu instrumente sanitare moderne. La construcția clădirii acestui spital s-a folosit pe scară largă masele plastice. Anul acesta, alături de spital, va începe și construcția unei maternități.

Toate acestea vor alcătui un mare complex spitalicesc.

Mereu în miezul vieții

În această viață, oamenii sînt mereu în miezul vieții, mereu în mijlocul acțiunii. Unul dintre fărîmii comunelor se minunează și azi. — Moșii mei — spune el la toată lumea — avea destul pîmînt. Dar în fiecare toamnă pleca la vale să-și cumpere porumb. Colectiviștii își acoperă acum necesarul din producția proprie. Și rezultatele convin. În anul următor, în gospodăria „Zorile socialismului”, alături de cele 120 familii, au venit încă 160.

Tovarășul Belguze s-a oprit cîteva clipe, apoi a zîmbit.

Cu cîteva timp în urmă răspundea de munca cu femeia la Sinoști

soția mea, Elena. A deschis aici un curs de croitorie și unul de menaj. Fiind de meserie croitoreasă, preda ea lecțiile. A fost greu la început.

Dacă la croitorie mai venea careva, la menaj nu se înghesua mai nimeni. Nu știm noi găti? — spuneau femeile. Într-o zi a pregătit la o gospodărie, împreună cu cursantele, mincăruri și prăjituri după carte. Clase invitate la ospaț s-au convins că nu prea știu a găti. Încet, încet au început să urmeze cursul, să-și cumpere cărți și să facă surprize soților cu cele mai bune bucate. În legătură cu activitatea femeilor din comună vineau să mă spun ceva: am stabilit ca, periodic, comitetul comunal de partid să analizeze munca comitetului de femei. De fiecare cînd se sătase de femei răspunde cîte un membru al comitetului de partid. Tovarășul respectiv se consultă cu ele, le aduce la cunoștință acțiunile comitetului comunal de partid și ale statului popular, le ajută în organizarea acțiunilor pe care le inițiază.

Tovarășul Belguze, instructorul de partid, este mereu în miezul vieții satului. Cetățenii îl văd dis-de-diminează în lunca Oltului, pe ogoarele colectiviștilor, în fațîțele statului popular, prin magazine, la sediul comitetului de partid. Todeauna ei se interesează de munca oamenilor, de nevoile lor, le dă îndrumări, îi ajută, se bucură împreună cu ei de succese.

Șirul faptelor ar putea continua. Sînt multe. Din ele se înfiripă chipul unui om energetic, neobosit: instructorul de partid, Gheorghe Belguze.

GH. CIRSTEA

SPORTUL

IERI PE STADIONUL „REPUBLICII“

ATLEȚI DIN 15 ȚĂRI - LA START



„La ora 18, „Internaționala“ de atletism a început pe stadionul „Republicii“..."/>

„La ora 18, „Internaționala“ de atletism a început pe stadionul „Republicii“. Pe lista concurenților europeni..."/>

În tribuna oficială se aflau membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar și membri ai guvernului.

nu-și desmint performanțele și s-a nădărnicit să obțină..."/>

Pe lângă satisfacția acestor victorii, mila de spectatori au aplaudat și noile recorduri realizate de atletii români...

Scritorul și ziaristul indian H. K. Vyas, oaspete al țării noastre..."/>

Am înțeles numeroase cazuri de simplități muncitorilor sau fii de muncitori..."/>

În cadrul programului de colaborare în domeniul educației, științei și culturii între R. P. Română și Republica Cuba..."/>

Numirea ambasadorului Republicii Populare Romine în Republica Guineea..."/>

Sosirea unei delegații culturale din Cuba..."/>

Numirea ambasadorului Republicii Populare Romine în Republica Guineea..."/>

Sosirea unei delegații culturale din Cuba..."/>

Numirea ambasadorului Republicii Populare Romine în Republica Guineea...



Intre prietenii: M. Berozuki (U.R.S.S.) - câștigătorul probei de 110 m. gărdu..."/>

(Foto M. Andreescu)

UNIVERSIADA DE LA SOFIA

Pe stadionul „Vasil Levski“ din Sofia a avut loc sambătă seara festivitatea de deschidere a Jocurilor Sportive Studentești de vară - Universiada 1961..."/>

În tribuna oficială se aflau membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C. Bulgar și membri ai guvernului.

Omul de la planșetă

Urmare din pag. I-a

fehl cum este despusă clădirea fată de stradă, mijloc înclinat..."/>

La reșita, pe dealul Moroasa, s-au construit zeci de locuințe confortabile și frumoase..."/>

Construirea unor vaste complexe de locuințe creează condiții și obligă la industrializarea construcțiilor..."/>

În conformitate cu prevederile științifice cuprinse în proiectul de Program, baza tehnico-materială a comunismului în U.R.S.S. va fi creată în următorii 20 de ani...

Sărbătorirea zilei de 23 August peste hotare

Publicăm în continuare relații despre sărbătorirea zilei de 23 August în străinătate..."/>

Publicăm în continuare relații despre sărbătorirea zilei de 23 August în străinătate.

ENGLA LONDRA 25 (Agerpres). - Ministrul R. P. Romine la Londra, Petre Bălăceanu, a oferit o recepție la care au participat reprezentanți ai vieții politice engleze..."/>

ENGLA LONDRA 25 (Agerpres). - Ministrul R. P. Romine la Londra, Petre Bălăceanu, a oferit o recepție la care au participat reprezentanți ai vieții politice engleze...

DANEMARCA COPENHAGA 24 (Agerpres). - Însoțind un grup de oficiali și membri ai guvernului și ai ministerelor de externe și industrie...

GRECIA ATENA 25 (Agerpres). - Ambasadorul R. P. Romine la Atena, Mircea Bălănescu, a oferit un cocktail..."/>

GRECIA ATENA 25 (Agerpres). - Ambasadorul R. P. Romine la Atena, Mircea Bălănescu, a oferit un cocktail.

GRECIA ATENA 26 (Agerpres). - Ansamblul de cîntece și dansuri al R. P. Romine..."/>

GRECIA ATENA 26 (Agerpres). - Ansamblul de cîntece și dansuri al R. P. Romine...

GRECIA ATENA 27 (Agerpres). - Ansamblul de cîntece și dansuri al R. P. Romine..."/>

GRECIA ATENA 27 (Agerpres). - Ansamblul de cîntece și dansuri al R. P. Romine...

Documentul cel mai uman

Bucurie... Bucurie și profundă satisfacție în rândurile proletarilor - ură, dură și mormăi morocănos în gândurile dusemanilor..."/>

Bucurie... Bucurie și profundă satisfacție în rândurile proletarilor - ură, dură și mormăi morocănos în gândurile dusemanilor...

Problema fundamentală a contemporaneității

Război sau pace - de dezvoltarea rezolbi probleme de dezvoltare socială a milioanelor de oameni..."/>

Război sau pace - de dezvoltarea rezolbi probleme de dezvoltare socială a milioanelor de oameni...

Orinduirea cea mai viabilă

Partea principală a proiectului de Program este consacrată, firește, problemelor construcției comuniste în U.R.S.S. Ea dă o amplă caracteristică fazei superioare a societății comuniste, permitind să se definească toate particularitățile și trăsăturile caracteristice perioadei de trecere de la socialism la comunism...



In R.P. Bulgaria se fac importante lucrări de electrificare a căilor ferate. Magnificarea Sofia-Flovidiv va fi complet electrificată încă până la sfârșitul acestui an..."/>

In R.P. Bulgaria se fac importante lucrări de electrificare a căilor ferate. Magnificarea Sofia-Flovidiv va fi complet electrificată încă până la sfârșitul acestui an...

ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI * ULTIMELE STIRI

DE PESTE HOTARE

Relatările lui Gherman Titov la televiziune

Avertismentul calm al U.R.S.S. a fost primit cu enervare la Washington

NEW YORK 26 (Agerpres). - TASS: Nota adresată de guvernul sovietic guvernului S.U.A., în care U.R.S.S. demască faptul că S.U.A., Anglia și Franța au abuzat de coridoarele aeriene din Berlinul occidental, a provocat nervozitate în cercurile oficiale de la Washington. Avertismentul calm al Uniunii So-

Continuă provocările în Berlinul occidental

BERLINUL OCCIDENTAL 26 (Agerpres). - TASS: Noi și noi fapte dovedesc în mod elocvent că cerurile guvernate vest-berlineze și autoritățile occidentale de ocupație caută în fel și chip să agraveze situația din Berlinul occidental. Potrivit ziarului „Die Welt”, la punctele de trecere-control de la granița Berlinului democrat sînt concentrate noi forțe militare americane.



Fotografie reproducută din „New York Herald Tribune”. În Berlinul occidental soldații americani în timpul unui exercițiu de luptă cu tema: recucerirea populației răsculate. Deocamdată soldații americani în uniformă atacă soldații trașevii în civil. „Apărătorii libertății” se antrenează pentru a sugruma libertatea. De remarcat că ei și-au ales drept jintă americani-negri. Exact ca în America „democrație”.

„Ochi pe care nu dorim să-i vedem”

„Largi cercuri ale opiniei publice din Anglia cer cu insistență guvernului să inițieze tratative în problema germană. „Opinia publică cere cu tot mai multă stăruință ca Occidentul să negocieze” - scrie „Daily Telegraph”. La rândul său „Daily Express” a scris: „In criza Berlinului dl. Macmillan are o îndatorire împiedică și urgentă: să ia inițiativa pentru începerea de tratative cu Hrușciov. Trăchetele sînt înfrizate din cauza așteptărilor germane. Aceasta este o nebulă. Nu ne interesează dacă postul de cancelar va fi ocupat de Adenauer sau Brandt. Ar fi ridicol ca politica occidentală să fie dictată de campania electorală germană. Opoziția lui De Gaulle nu ar trebui nici ea să împiedice pe dl. Macmillan să ia inițiativa pentru a se pune cu repeziune capăt impasului actual”.

Corespondență din Londra

man. Sosirea trupelor vest-germane înseamnă o insultă adusă memoriei celor care au luptat împotriva nazismului german. La 25 august a sosit în Anglia primul grup de soldați și ofițeri ai batalionului 84 tancuri al Bundeswehrlui, care urmează să facă ins-tinctie timp de trei săptămîni la Castlemartin (Pembrokeshire). Este pentru prima dată cînd trupe germane calcă pe pămîntul Angliei. Ceea ce n-a izbucnit nici Bismarck și nici Hitler, a izbucnit Adenauer cu concursul guvernului conservator. Semnalificativ pentru atitudinea guvernului englez este și mesajul trimis zilele acestea de premierul Macmillan lui Adenauer în care se exprimă „admirația” pentru atitudinea provocatoare a acestuia

Incheierea dezbatelor sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U.

66 de țări au votat rezoluția afro-asiatică privitoare la agresiunea împotriva Tunisiei

NEW YORK 26 (Agerpres). - La ora 17.30 din seara zilei de 25 august, la New York și-a încheiat lucrările sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. care a adoptat rezoluția celor 66 de țări afro-asiatice. Majoritatea absolută a reprezentanților celor 54 de țări, care au luat cuvîntul la discuții, au condamnat cu hotărîre acțiunile agresive ale trupelor franceze aflate pe teritoriul Tunisiei împotriva voinei populului și guvernului acestei țări. Ei au cerut evacuarea trupelor agresorului de pe teritoriul Tunisiei și s-au pronunțat pentru respectarea necondiționată și riguroasă a suveranității Tunisiei.

Intervenția reprezentantului R. P. Romine

NEW YORK 26 (Agerpres). - În ședința din 25 august a sesiunii speciale a Adunării Generale reprezentantul R. P. Romine, Silviu Brucan, a spus printre altele: „România a militat întotdeauna împotriva colonialismului, pe care noi îl considerăm rușinea epocii noastre. Nu poate exista nici o scuză, nici o circumstanță atenuantă pentru colonializatori, care apar astăzi ca opresori brutali ai mișcării de eliberare națională, jefitori ai resurselor naturale ale țărilor subjugate și organizatori ai războaielor coloniale care periclitează pacea și securitatea mondială.”

Scurte știri

HAGA. În cadrul celui de-al 3-lea Congres internațional de literatură comparată, care are loc la Utrecht, Olanda, acad. Tudor Vianu a prezentat comunicarea „Tudor Arghezi și lirismul european”. Cu acest prilej au fost citite poezii ale maestrului Tudor Arghezi. Comunicarea și poeziile prezentate au fost primite cu deosebit interes de participanții la congres.

MOSCOVA 26 (Agerpres). - TASS transmite: În seara zilei de 25 august, la postul de televiziune din Moscova a luat cuvîntul pilotul cosmonaut maiorul Gherman Titov, erou al Uniunii Sovietice, care a răspuns la numeroase întrebări sosite la studioul de televiziune din partea cetățenilor sovietici.

Telescopul lui s-a arătat noile din jurnalul de bord al navei cosmice pe care maiorul Titov le-a scris în timpul zborului său Cosmonautul a comparat senzațiile pe care le-a înțeles în timpul zborului cu „Vostok-2” cu senzațiile pe care le-a avut la începutul zborului cu avionul. El a subliniat că nava cosmică poate fi manevrată aproape tot atât de ușor ca și un avion: ca reacție, „Vostok-2” a putut fi dirijată în orice direcție, a spus cosmonautul.

Kenya cere să i se acorde independența la 1 februarie 1962

NAIROBI 26 (Agerpres). - Miș-dificății l-au împiedicat pe 25 august pe conducătorul național al Kenyei, Jomo Kenyatta, în timpul primei sale vizite în capitala Kenyei după recenta sa eliberare din detențiune. Mulțimea l-a aclamat ca așezându-l pe Kenyatta.

BUDAPESTA 26 (Agerpres). - Agenția M.T.I. a transmis comunicatul comun ungaro-indonezian dat publicității în legătură cu vizita oficială în Indonezia, la invitația președintelui Sukarno, a lui Ferenc Münnich, președinte guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar.



O formație a patrioților angolezi în timpul unei lupte împotriva coloniștilor portughezi.

De ce a demisionat președintele Braziliei, J. Quadros

RIO DE JANEIRO 26 (Agerpres). - Agențiile de presă occidentale anunță că președintele Braziliei, Janio Quadros, a demisionat. Președintele Quadros a părăsit orașul Brasília, după ce a adresat Congresului mesajul de demisie.

„Brazilia — da, yankeii — nu!”

NEW YORK 26 (Agerpres) TASS transmite: Relatăriile presei braziliene oglindesc uriașă indignare a poporului față de forțele reacționare care au înfăptuit lovitură de stat din țară și au obținut demisia președintelui.

RĂSFOND PRESĂ STRĂINĂ

În luptă cu inflația

Ziarul „NEW YORK TIMES” scrie despre creșterea prețurilor în țările occidentale: „În ultimul an, aproape în toate țările (din Europa occidentală — n. r.) indexul prețurilor la mărfurile cu ridicata sau la mărfurile cu amănuntul s-a urcat. În urma acestui fapt s-au scris de țări au fost luate măsuri financiare restrictive.”

Ursul după miere...

Revista americană „U. S. NEWS AND WORLD REPORT”, sesizînd faptul că „din ce în ce mai multe firme din S.U.A. inițiază întreprinderi în Europa occidentală, intrînd astfel pe domeniul pieții comune”, a trimis pe unul din redactorii săi să viziteze centrale industriale din Europa occidentală.

Europa capitalistă sub jugul monopolurilor

În urma acestor mari investiții în Europa, oamenii de afaceri americani nu se gîndesc să o părăsească. Pe de o parte, multe societăți — în polida unor grupuri — obțin acolo mari profituri, în unele cazuri de două ori mai mari decît în S.U.A. iar, pe de altă parte, Europa este considerată ca o piață prosperă cu mari posibilități de vânzare. Oamenii de afaceri americani

